

# 山海行

走基层 转作风 改文风



# 海岛生活单调 岛民自我找乐

## 期盼尽快完善文体设施

■记者 欧苗苗 陈思思/文 孙凜/图

下着蒙蒙细雨，北麂岛街面上出奇的冷清，只有少许几人走过。没有KTV，没有电影院，没有娱乐场所……比起城里，这里的生活单调多了。

岛上居民在工作生活之余怎么娱乐？当记者踏上这个岛屿时，发现这里的生活虽然说不上丰富多彩，但是居民们却实实在在地欢乐着。



难得看一场露天电影(资料图片)

## 最原始的：电视、麻将是用来消遣的

下午15时，在东联村一个农屋里，大门左边一间屋子里传出咿咿呀呀的唱戏声，几名老人坐在凳子上看着电视，电视里正放着京剧《白蛇传》选段，“西湖巧遇两娇娘，一缕情丝牵心上……”

见有客人来，几个老人忙将凳子擦了又擦，热情地招呼我们坐，然后就呵呵地笑：“现在的年轻人大多不爱看戏，我们小时候就爱看，大伙没事就坐在一起看戏……”

## 最动感的：健身、钓鱼是用来充实的

岛上生活贫乏，但许多人并不满足于这种状况，他们努力让生活变得丰富多彩，52岁的张贤书就是其中一位。

张贤书平时爱好钓鱼，禁渔期后，他每天都会出海钓鱼，从早上5时至下午17时，整整12个小时对他来说不仅不累，反而是一种乐趣。“钓鱼享受的是过程，一天钓到的鱼，够大伙一个晚上的下酒菜了。”

晚上18时，张贤书会叫上一桌朋友，一两个小时下来，大伙就可以喝掉整整半箱的啤酒。“就算没钓到鱼，只有咸鱼、白菜，我们依然乐在

其中。”张贤书说。

为充实岛上妇女的文化生活，为他们的生活创造更多的乐趣，东联村投资近10万元建设东联公园，集健身场与休闲为一体，将文化活动中心与星光老年之家合二为一，这下，村民多了一个健身休闲的好去处。

夜幕降临，音乐渐起，缭绕在东联公园上空。“想强身快去锻炼，想健美就来跳舞。”公园不远处，就能瞥见入口处的一副对联。村民们陆续从家里出来。公园的中心，是一片空地，大伙嘴里的“舞蹈老师”白少

侃道。记者了解到，由于岛上生活实在太单调，等大家闲下来的时候，就会聚集在这里，纯粹为了打发时间。

走在海利村的小巷中，经过一个小卖部，几位老人正在聊天；里面一间屋子里，几位老人在打纸牌。小卖部老板谢碎兰说，由于交通不便，老人们很少出岛。除了偶有亲人前来探望外，日子，就在平淡而单调中度过。

## 最期盼的：拥有更丰富的文化生活

虽然岛上的文化生活不再单一，但是与外界比起来，显然还是有很大的差距。这里没有图书馆、电影院、KTV……

那么，岛上的人还有什么期盼？

“我从小爱唱歌，期待着岛上有一个KTV，不需要多么先进的音响设备，只想有这么一个专门的场所，那样我就可以和朋友们一起去K歌了。”海利村的林慧说。

“建议多组织送电影下乡活动，让我们众多村民聚集在一起，既可以看到好看的片子，又可以增进村民的感情。”立公村村民蔡东说。

“希望有一天我们这里有文艺场所和足球场、篮球场、乒乓球室、阅览室等文体设施，按时开放，让我们有时间、有场地、有节目、有伙伴参与文化生活，那该多好。”壳菜岙村村民黄达期盼。



## 最新潮的：上网是为了解外面的世界

“咱能上网啦，可以与人聊天，随时了解更多的信息了！”一年前，宽带线路被引到岛上，这可乐坏了岛上的村民们。

村民林进喜说，由于交通不便，一家人住在岛上，很少去市区，仿佛与外界隔绝了一样。家里买了电脑也只是当成摆设，盼着装宽带盼了太久，总算实现梦想了，现在想浏览什么信息点一下鼠标就可以了。“我爸爸60多岁了，也开始学习上电脑，学得可认真了，现在也会一些简单的操作了，他说只有会上网才不会与时代脱节。”林进喜说。

网络让岛民们在家中就能了解外面的世界。目前，整个岛上已有近30%的村民购买了电脑，安装了宽带网络。

村民黄秀芬的家里也装上了宽带。每天早上到晚上，她都要守着自己的小卖部，以前闲时只能打毛衣，或者与邻居唠嗑，“现在，大多在网上搜索眼下最新的电影，或下载歌曲。”黄秀芬笑着说，在岛上的妇女，平时除了卖海鲜、

照顾孩子等操持家务活外，真的没有其他事可做，网络让她们觉得生活不再单调，也能做个新潮的女人，“前段时间我还学会了上淘宝网购物呢。”

**高诚服务**  
**杭州房产抵押贷款业务代理**  
速度快捷 手续简单  
联系电话: 0577-66615151  
15355955991 15356290088  
地址: 浙江省瑞安桂塘阳光假日大酒店二楼

打篮球是孩子们的主要娱乐方式